

## Успешное завершение советско-иранских переговоров

Опубликованное 6 апреля коммюнике о советско-иранских переговорах знаменует собой серьезный сдвиг в отношениях между Советским Союзом и Ираном. В результате переговоров между советским и иранским правительствами, начатых в Москве и продолженных в Тегеране после прибытия советского посла, 4 апреля достигнута полная договоренность по ряду важных вопросов. Самым важным в соглашении между советским и иранским правительствами является достигнутое договоренность о создании смешанного советско-иранского общества по разведке и эксплуатации нефтяных месторождений в Северном Иране. Договор об учреждении этого общества и его условия будут представлены на утверждение мелишиса 15-го созыва до истечения семимесячного срока, считая с 24 марта с. г. По достигнутой договоренности в течение первых 25 лет 49 процентов акций этого общества будут принадлежать иранской стороне и 51 процент — советской; в течение последующих 25 лет обе стороны будут иметь по 50 процентов акций. Иранское правительство обязуется предоставить, расположенную в заданной местности, обозначенной на карте, приложенной к письму иранского премьер-министра, не отдавать в концессию иностранным компаниям или иранским обществам с участием иностранцев или с использованием иностранного капитала.

Далее в письме урегулированы положения, созданные в Иранском Азербайджане, иранским правительством намереваясь ряд мероприятий, направленных к осуществлению насущно назревших реформ в соответствии с существующими законами и в духе благожелательного отношения к населению Иранского Азербайджана.

Следует надеяться, что такие положительные результаты советско-иранских переговоров послужат новой вехой в развитии добрососедских и дружественных отношений между двумя странами. В течение длительного времени стремление Советского Союза заключить добрососедские отношения и прочное сотрудничество с Ираном наталкивалось на систематическое сопротивление со стороны реакционных правящих кругов Ирана, более всего руководившихся при этом интересами собственной страны. Решительно порвав с прежней империалистической политикой царской России, Советский Союз с самого начала своего существования пошел по отношению к Ирану, как и к другим соседним малым странам, по пути, основанному на взаимном уважении и признании суверенитета равенства между странами. Советское правительство добровольно и безвозмездно отказалось от всех ранее существовавших договоров и соглашений, которые навязаны нашей стране ради прав, привилегий, доходов и владений в Иране. По договору, подписанному в Москве 26 февраля 1921 года и до сих пор действующему в основе советско-иранских отношений, Советский Союз добровольно передал Ирану многочисленные предрights, концессии, железные дороги, полевые дороги, телеграфные линии, порты, товары, скот и др. и отказался в пользу Ирана от возмещения займов, предоставленных в свое время Ирану царским правительством, положив конец всем кабальным и неравноправным отношениям, навязанным в прошлом царским российским правительством иранскому народу. Можно ли привести другой подобный пример в истории отношений между странами, в особенности из истории отношений между великими и малыми государствами?

Таким образом, Советский Союз дал всекое доказательство своего желания видеть Иран независимым, процветающим и сильным государством. Однако иранские правящие круги ответили на этот действительно беспримерный акт советского государства тем, что в том же году представили нефтяную концессию иностранному обществу «Стандарт ойл» в Северном Иране у самых границ Советского Союза, недалеко от Баку. Это было прямым вызовом, брошенным иранскими реакционерами

молодой Советской республике. Но на этом деле не кончилось. После аннулирования по требованию советского правительства концессионного договора 1921 г. иранские правящие круги в нарушение договора в 1937 году вновь представили концессию у границ СССР американской фирме, а спустя два года после аннулирования этой концессии сдали в концессию нефтяные участки в районе южнее Баку англо-голландской компании. Эта последняя концессия опять-таки по требованию СССР была аннулирована лишь в 1944 г. Такие действия торжественно иранского правительства, грубо нарушающего советско-иранский договор 1921 г. в пользу иностранных нефтяных компаний и укорно отказывавшего в предоставлении концессий Советскому Союзу, говорят с достаточной ясностью о враждебности политики этих кругов в отношении СССР.

Если еще после первой мировой войны антисоветские настроенные политики Ирана воспылали с захватническими планами по адресу Советского Союза, то во время второй мировой войны реакционные тегеранские правители попытались превратить свою страну в плацдарм Гитлера для нанесения удара по жизненным центрам нашей страны с юга. Эти коварные планы гитлеровцев и их иранской агентуры были сорваны лишь путем введения советских войск на территорию Ирана.

На протяжении истекшей четверти века иранские правящие круги неоднократно вели злонамеренную и опасную игру, пытаясь вызвать столкновения интересов между Советским Союзом, с одной стороны, Англией и Америкой, с другой стороны, путем предоставления, как об этом было сказано выше, английским и американским нефтяным компаниям концессий на нефтяные участки в Северном Иране, в ряде случаев у самой советско-иранской границы, в непосредственной близости от основной нефтяной базы нашей страны — Баку. В то же время правящие круги Ирана, выходя за пределы своих иностранных хозяев, отклонили осенью 1944 года советские предложения о нефтяных концессиях, имевшие целью создать солидную экономическую базу для развития и укрепления дружественных отношений между двумя странами.

В свете этих фактов недавнего прошлого особенно ясно положительное значение достигнутых в настоящее время между СССР и Ираном соглашений. Не подлежит сомнению, что эти соглашения, кладущие начало новому этапу в отношениях между Советским Союзом и Ираном, полностью соответствуют интересам обеих стран.

Результаты советско-иранских переговоров будут восприняты с удовлетворением во всем общественностью обеих стран, но и всеми друзьями укрепления и развития международного сотрудничества во всем мире. Урегулирование советско-иранских отношений имеет тем большее значение, что за последнее время делалось немало попыток искусственно раздуть так называемый иранский вопрос. Цель этих попыток состояла главным образом в том, чтобы елико возможно затрунить положительное разрешение вопроса, по которому велся переговоры между Советским Союзом и Ираном.

Как известно, на лондонской сессии организации Объединенных наций требования поставив «иранский вопрос» на рассмотрение Совета Безопасности бесцельно провалились. Советская делегация открыла неосновательность и безответственность подобных предложений, ясно и убедительно показав, что советско-иранские проблемы могут быть успешно разрешены путем непосредственных переговоров между двумя заинтересованными странами. Однако после лондонских заседаний попытки добиться вмешательства Совета Безопасности в советско-иранские дела стали предприниматься с новой энергией и настойчивостью. В качестве повода было использовано пребывание советских

войск в Иране. Эти войска, кстати сказать, были введены туда еще 25 августа 1941 г., на основании ст. 6 договора 1921 г., предоставлявшего Советскому Союзу право вводить в целях обороны свои войска на территорию Ирана, в случае возникновения опасности превращения Ирана в базу для военных выступлений против Советского Союза. Действительная причина задержки советских войск в Иране была вполне понятна. Кто может отрицать, что у советского правительства были веские основания для недоверия к истинным намерениям реакционных правящих кругов Ирана в то время, когда во главе тегеранского правительства стоял Хаким, входивший в 1919 г. в состав кабинета, вынашивавшего захватнические планы в отношении Советского Кавказа. Достаточно напомнить, что этот Хаким возглавлял иранское правительство вплоть до февраля 1946 г., делая все возможное, чтобы отразить атмосферу советско-иранских отношений.

После того, как Советский Союз убедился в том, что новое иранское правительство, возглавляемое г-ном Кавамом, обнаруживает желание установить добрососедские отношения между двумя странами, возникла возможность положительного разрешения вопроса об эвакуации советских войск из Ирана. Тем меньше было оснований для постановки так называемого «иранского вопроса» в Совете Безопасности, начавшим свою работу 25 марта в Нью-Йорке.

Еще 24 марта было объявлено, что по договоренности с иранским правительством об эвакуации оставшихся в стране советских войск начнется в течение 5—6 недель. Как можно видеть из опубликованного сегодня заявления представителя СССР в Совете Безопасности г. Громыко, сделанного 26 марта, советское правительство указывало на необходимость постановки иранского вопроса на рассмотрение Совета Безопасности и настаивало на снятии этого вопроса с обсуждения. Совет Безопасности не согласился с этим предложением. Последующие события, однако, доказали всю правоту предложения советского правительства, с одной стороны, и неправоту и незаконность действий Совета Безопасности, с другой.

Постановка этого вопроса явно шла вразрез с уставом организации Объединенных наций, в частности, с его статьей 34, гласящей, что задачей Совета Безопасности является рассмотрение споров, могущих угрожать поддержанию международного мира и безопасности. Но разве не ясно, что в отношениях между Советским Союзом и Ираном, по поводу которых происходили переговоры между двумя странами, не было и не могло быть ничего, что угрожало бы международному миру и безопасности.

Потому у Совета Безопасности не было и нет никакого основания для того, чтобы иранский вопрос был подвергнут обсуждению Совета.

Также бесспорным и стоящим в прямом противоречии с уставом организации Объединенных наций является и постановление Совета Безопасности от 4 апреля, когда Совет Безопасности решил продолжить обсуждение иранского вопроса 6 мая. Положительные результаты, достигнутые в итоге советско-иранских переговоров, несмотря на все попытки противопоставить затрунить достижение соглашения между двумя странами, служат почетнейшим уроком. Еще раз наглядно продемонстрирована неопределяемая воля Советского Союза к достижению взаимопонимания с другими странами, к установлению добрососедских, дружественных отношений с другими государствами, к укреплению международного сотрудничества на пользу дела общего мира и безопасности.

(Передовая «ПРАВДА» за 8 апрель)

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
О назначении г. Султанова Иззат Атахановича заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР

Назначить тов. Султанова Иззат Атахановича заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР.  
Председатель Президиума Верховного Совета УзССР  
А. МУМИНОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета УзССР  
Ф. ЮСУПОВ.

8 апреля 1946 г.  
г. Ташкент.

### ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 8 апреля 1946 года тов. Умаров Султан Умарович освобожден от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров Узбекской ССР в связи с переходом на другую работу.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Совете Министров СССР (1 стр.).  
Ближайшие задачи сельского хозяйства. — Беседа с заместителем председателя Госплана СССР т. С. Демидовым (2 стр.).  
Расширять и укреплять подсобные хозяйства (2 стр.).  
По Советскому Союзу (2 стр.).  
И. Чекасин. — Работаем слаженно и дружно (3 стр.).  
Д. Бабакулов. — Основа колхозного благосостояния (3 стр.).

С. Мирецкий. — Первые дни охотной кампании (3 стр.).  
Л. Баславский. — Почему велики издержки производства (3 стр.).  
Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).  
Подписание советско-венгерских соглашений о создании пароходного и авиационного обществ (4 стр.).  
Агентство Рейтер о требованиях низовых организаций лейбористской партии (4 стр.).

## В Совете Министров СССР

### ОБ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ, РЕСПУБЛИК ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ И ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В 1945 ГОДУ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1945 году, Совет Министров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании по выполнению плана сельскохозяйственных работ и по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства следующие области, края, республики и постановил:

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР с выдачей: первых денежных премий: Калининской области, Ленинградской области; вторых денежных премий: Псковской области, Сталинской области УССР, Челябинской области, Удмуртской АССР, Свердловской области.

2. Отметить хорошую работу по выполнению плана сельскохозяйственных работ: Армянской, Белорусской, Грузинской, Казахской, Узбекской ССР; Архангельской, Великолукской, Вологодской, Крымской, Молотовской, Московской, Новгородской, Омской, Ярославской областей; Приморского края, Башкирской, Якутской АССР, Акмолинской, Актыбинской, Алма-Тинской, Западно-Казахстанской областей Казахской ССР.

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР с выдачей: первых денежных премий: Свердловской области, Сталинградской области; вторых денежных премий: Челябинской области, Гурьевской области Казахской ССР, Ростовской области, Дагестанской АССР, Днепропетровской области УССР.

2. Отметить хорошую работу по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства: Грузинской ССР, Астраханской, Грозненской, Крым-

### ОБ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА, САХАРНОЙ СВЕКЛЫ И ЛЬНА В 1945 ГОДУ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая хлопка, сахарной свеклы и льна в 1945 году, Совет Министров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании следующие районы и постановил:

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА:

Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Ленинодскому району Таджикской ССР, Янги-Юльскому району Узбекской ССР, Тахта-Базарскому району Туркменской ССР.

Ильичевскому району Казахской ССР, Серафимовскому району Азербайджанской ССР.

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ:

Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Шполянскому району Киевской области, Водочинскому району Каменно-Подольской области, Игитинскому району Полтавской области.

Горьковскому району Грузинской ССР, Ташкентскому сельскому району Узбекской ССР.

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ЛЬНА:

Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Бекетовскому району Калининской области, Торопецкому району Великолукской области, Остроговскому району Псковской области, Чкаловскому району Горьковской области, Череповецкому району Вологодской области.

### ОБ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ, РЕСПУБЛИК И РАЙОНОВ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ РАЗВИТИЯ ПЛОДОВОДСТВА И ВИНОГРАДАРСТВА В 1945 ГОДУ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев, республик и районов за выполнение планов развития плодородия и виноградарства в 1945 году, Совет Министров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании следующие области, края, республики и постановил:

#### ПО ОБЛАСТЯМ, КРАЯМ И РЕСПУБЛИКАМ

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии Грузинской ССР.  
2. Отметить хорошую работу по закладке садов и виноградов Краснодарского края, Курской области, Татарской АССР.

#### ПО РАЙОНАМ

Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Батумскому району Грузинской ССР, Ленинскому району Московской области, Геленджикскому району Краснодарского края.

### ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ГОСПОДИНУ МОЛОТОВУ, ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ И МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР МОСКВА

В настоящий момент, когда переговоры по интересующим Иран и СССР вопросам завершились с благоприятным результатом и между дружественными и соседними странами установилось полное взаимопонимание, выражающее свою волю по поводу столь ценного достижения и открытия новой эры во взаимопонимании

### ЕГО ВЫСОКОПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ И МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИРАНА КАВАМУ-эс-САЛТАНЕ ТЕГЕРАН

Прому Вас, г-н премьер-министр, принять мою благодарность за Ваше приветствие и добрые пожелания в связи с благоприятным окончанием наших переговоров, являющихся серьезным вкладом в дело укрепления дружественных взаимоотношений между Советским Союзом и Ираном.

между двумя странами. Я надеюсь, что в результате письменных и личных переговоров в Москве и при любезном содействии вашего превосходительства экономические взаимоотношения также благоприятно завершатся в пользу обеих стран.  
Премьер-министр Ирана  
Навам САЛТАНЕ.

Министр Иностранных Дел СССР  
В. МОЛОТОВ.

### ОБ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ, РЕСПУБЛИК ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА, САХАРНОЙ СВЕКЛЫ И ЛЬНА В 1945 ГОДУ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за получение высокого урожая хлопка, сахарной свеклы и льна в 1945 году, Совет Министров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании следующие области и постановил:

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии Калининской области, Ленинградской области; вторых денежных премий: Псковской области, Сталинской области УССР, Челябинской области, Удмуртской АССР, Свердловской области.

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР с выдачей: первых денежных премий: Свердловской области, Сталинградской области; вторых денежных премий: Челябинской области, Гурьевской области Казахской ССР, Ростовской области, Дагестанской АССР, Днепропетровской области УССР.

### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Шполянскому району Киевской области, Водочинскому району Каменно-Подольской области, Игитинскому району Полтавской области.

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ЛЬНА:

Вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии: Бекетовскому району Калининской области, Торопецкому району Великолукской области, Остроговскому району Псковской области, Чкаловскому району Горьковской области, Череповецкому району Вологодской области.

### У МУЙНАКХ РЫБАКОВ

МУЙНАК. (По радио). Рыболовы «Каша-Дарья», завоевавшие в феврале переходящее красное знамя ЦК КП(б)Уз и Совнархоза УзССР, выполнили мартовский план лова рыбы на 118 проц. Сверх плана рыбаки дали 644 центнера рыбы.

### 60 ТОНН ВОЛОКНА СВЕРХ ПЛАНА

Болшевик Бухарского хлопководственного завода дал сверх плана в марте 60 тонн хлопка.

### ШЕСТЬ ПЕРЕДОВЫХ РЫБОВОДЧЕСКИХ КОЛХОЗОВ КАРА-БАЛТАКИ

Шесть передовых рыболовецких колхозов Кара-Балтаки — им. Сталина, им. Буленого, «15 лет Октября» и другие — в марте дали сверх плана 2,582 центнера рыбы.





ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ СОГЛАШЕНИЙ О СОЗДАНИИ ПАРОХОДНОГО И АВИАЦИОННОГО ОБЩЕСТВ

БУДАПЕШТ, 5 апреля. (ТАСС). 29 марта в Будапеште были подписаны соглашения о создании Смешанного Советско-Венгерского пароходного общества и Смешанного Советско-Венгерского общества гражданской авиации.

Соглашение о пароходном обществе с советской стороны подписала Заместитель Министра Морского Флота СССР тов. Белозер А. Ю. и с венгерской — Министр путей сообщения и связи Э. Геря.

К «ВЫБОРАМ» В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 7 апреля. (ТАСС). Согласно официальным данным, по всей стране, за исключением 6 избирательных округов, в голосовании приняло участие 1.106.510 избирателей. Монархическая «национальная партия» получила 54,7 проц. из общего числа поданных голосов.

Правительство намерено произвольно сократить число зарегистрированных на 440.000. Вся правая печать последние 3 дня занималась исключительно тем, что доказывала фальшивость списков, которые та же печать до выборов называла «самыми честными и полными» в мире.

Предстоящий съезд объединительного с'езда социал-демократической и коммунистической партий Германии

БЕРЛИН, 6 апреля. (ТАСС). Газета «Дейне фолксzeitунг» и «Дас фолксzeitунг» опубликовали 4 апреля оглашение официального комитета социал-демократической и коммунистической партий Германии о съезде объединительного с'езда обеих партий на 21 и 22 апреля 1946 года в г. Берлине.

В повестке дня: доклад «Партия единства и восстановление Германии» (докладчик — Отто Гротвель и Вильгельм Пик); отчет о работе по вопросам основных принципов и целей социал-демократической и коммунистической партий Германии; утверждение устава объединительной партии Германии; учреждение социалистической единой партии Германии и выборы партийного правительства и председателей партии.

ПОЛОЖЕНИЕ В ТРИЕСТЕ

БЕЛГРАД, 7 апреля. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение корреспондента ТАСС из Триеста о том, что упреждение объединенных судовладельцев удалось наладить несколько рабочих под тем предлогом, что они якобы являются небажательными элементами.

Юлийский Коалиционный договор, когда решается наше будущее. В этот трудный момент мы должны продолжать борьбу, которую вели до сих пор. Мы должны сплотиться и протестовать против увольнения рабочих с предприятий.

Требование Эквадора об отводе войск США с военных баз на Галапагосских островах

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Кито, правительство Эквадора официально объявило, что оно обратилось в Соединенных Штатах с требованием вывести вооруженные силы с Галапагосских островов и вернуть скорее базы Эквадору.

Послу Эквадора в Соединенных Штатах Гасо Пласа вычитил официальную ноту государственному департаменту с требованием выводу войск с островов.

Заявление военного министерства США

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, военное министерство США заявило о ликвидации кавалерии как отдельного рода войск.

Она будет объединена с бронетанками, которые отныне будут называться «бронетанковыми кавалерийскими». Небольшие кавалерийские части будут сохранены для операций.

ОБНАРУЖЕНИЕ СЛИТКОВ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ НА ДНЕ ТОКИЙСКОЙ БУХТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, американские военные власти обнаружили на дне Токийской бухты слитки драгоценных металлов, которые оцениваются в два миллиарда долларов.

Японского рабочего, помогавшего офицеру японской армии тайно сбрасывать слитки золота, серебра и платины на дно Токийской бухты в июле 1945 года.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ

Исполнительного комитета Ташкентского ордена Красного Знамени городского Совета депутатов трудящихся. 8 апреля 1946 года, № 3, г. Ташкент. ОБ ОХРАНЕ И ЗАЩИТЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ

В целях обеспечения сохранности от порчи и истребления посадок деревьев, кустарников и цветочных насаждений по городу. Исполком Ташгорсовета решает: 1. Обязать все учреждения, предприятия, организации, домоуправления, личные хозяйства, арендаторов и всех граждан, в подпольях которых находятся участки с зелеными насаждениями, охранять такие участки и не допускать поломку деревьев, кустарников, живой изгороди и цветочных насаждений, как внутри дворов, так и на прилегающей к домовладению территории (на улицах).

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ТРЕБОВАНИЯХ НИЗОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что лидеры английской лейбористской партии, которые в настоящее время занимают все видные посты в правительстве, подвергнутся решительной критике в связи с политикой министра иностранных дел Эрнеста Бевина, когда 10 июня делегаты местных организаций партии соберутся на ежегодную конференцию в Борнмуте.

Несколько организаций в своих резолюциях критикуют Бевина за то, что ему не удалось провести чистку среди традиционных штабов министерства иностранных дел и дипломатов старого закала.

В нескольких резолюциях подчеркивается необходимость поддержки организацией Объединенных наций и указывается, что рина за нынешнее положение лежит на внешней политике, проводимой самой Англией.

Четыре резолюции требуют, чтобы Англия повела отношения с Испанией. Пять резолюций требуют, чтобы правительство предоставило независимость индийцам и другим колониальным народам.

Рядовые члены лейбористской партии также провозглашают беспокойство в связи с отношениями между английским правительством и Советским Союзом, который как отмечается в этих резолюциях, является колыбелью социализма.

Одна резолюция, полученная из одного из северных районов Лондона, требует национализации английской нефтяной собственности на том основании, что представители частных интересов в этой отрасли занимают «непрерывным отравленным англо-советских отношений».

Попустительство профашкистской вылазки во французской зоне оккупации Германии

ПАРИЖ, 6 апреля. (ТАСС). Архиепископ Фридебург (Французская зона оккупации Германии) Конрад обратился с разрешением французских оккупационных властей к верховным своим епархиальным властям в пасторском послании, в котором он проповедует непримиримый пангерманизм.

Публикуя текст этого послания, журнал «Аксон» сопроводил его следующим примечанием: «Этот текст был опубликован и распространен с разрешения и после предварительной цензуры балетской военной администрации, ответственностью которой является генерал Шварц».

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 10/IV Джала-ледин. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) — 13/IV Буран с участием лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халимы Насыровой, нар. артистов УзССР Мухаррам Тургунайево, Карим Закирова, засл. арт. УзССР Гуля Абдураманова и др. Директор — лауреат Сталинской премии нар. арт. УзССР Мухтар Ашраф. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 АПРЕЛЯ

НЮРНБЕРГ, 6 апреля. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала продолжался допрос подсудимого Кейтеля. Главным обвинителем от СССР Руденко прежде всего напоминает подсудимому приказ от 16 сентября 1941 года о борьбе с так называемым «попастическим движением» в оккупированных областях.

Руденко: Вы считаете, что этот злодейский приказ был вызван необходимостью? Кейтель: Да. Руденко: Вы считаете, что этот приказ был вызван необходимостью? Кейтель: Да.

Руденко: Я хочу спросить вас, совместно ли с понятием «солдатский долг» и «честь офицера» в отношении военнослужащих и мирных граждан? Кейтель: Да.

Руденко: В ответ на попытку Кейтеля найти оправдание кровавым расправам, обвинитель бросает подсудимому замечание: «Ведь установлено, что еще в мае 1941 года де начала войны вы подписали директиву о расстреле политических военных работников Красной Армии».

Кейтель признает, что он подписал и этот приказ. Обвинитель спрашивает, известен ли Кейтелю приказ фельдмаршала Рейхенау о поведении войск на Востоке, в котором говорится, что «слабейшее питание местных жителей и военнослужащих является непопулярным».

Подсудимый Кейтель показывает, что об этом приказе, одобренном Гитлером и распространенном всем командующим фронтами, он, будто бы, узнал лишь в зале суда.

Объясняя к вопросу о вступлении Кейтеля в гитлеровскую партию, обвинитель устанавливает, что подсудимый, вопреки его утверждениям, был гитлеровским генералом не по долгу, а по убеждению.

Кейтель отвечает на эти утверждения, Кейтель показывает: «Был доблестным, верным и покорным солдатом своего фюрера».

Затем к допросу Кейтеля приступает представитель английских обвинений Дэвид Максвелл-Файф. Он прежде всего спрашивает подсудимого о том, какие самые трудные вопросы приходилось ему решать против своей совести.

Кейтель отвечает, что в таком вопросе он относился к делу как к делу войны на Востоке, когда они противостоят общему делу, далее вопрос о расстреле 50 офицеров английских военно-воздушных сил и издание приказа «Мрак и туман» его последствием.

Обвинитель продолжает текст этого приказа подсудимому и цитирует: «Во всех таких случаях военнослужащие должны тайно переправляться в Германию, и остальные мероприятия, в соответствии с преступными, будут проводиться здесь, на территории Германии. Это будет иметь устрашающее действие, так как заключенные исчезнут. Никакой информации не будет даваться относительно их местопребывания и судьбы».

ПРОЦЕСС ПАДАЧЕЙ ИЗ ЛАГЕРЯ МАУТХАУЗЕН

ДАХАУ, 6 апреля. (ТАСС). На днях в Дахау начался процесс преступников из лагеря Маутхаузен и отделений этого лагеря во многих городах и населенных пунктах Австрии.

Всего перед американским военным судом предстало 61 гитлеровец, обвиняемые в убиении многих тысяч людей.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

В. Я. НЕПОМНИН.

ЧЕХОСЛОВАЦКО-ВЕНГЕРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О РЕПАРАЦИЯХ

ПРАГА, 8 апреля. (ТАСС). 6 апреля в Праге было подписано чехословацко-венгерское соглашение о выплате репараций Венгрии Чехословакией.

Согласно чехословацко-венгерскому соглашению от 6 апреля г. Венгрия должна поставить Чехословакии в счет репарации сельскохозяйственных продуктов на 8 миллиардов долларов.

В случае, если Венгрия не будет поставлять товары, сырье и т. п. в установленные сроки, то она обязуется уплачивать 5 процентов пени за каждый месяц просрочки.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ

(Пролетарская площадь, № 2, бывш. клуб им. Кафнова) — 10/IV Лехам Москва. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (в концертном зале Узгосфильмоны) — 10 и 11/IV Безаность не порок. Начало в 9 ч. вечера.

В ПОМЕЩЕНИИ ТАШСОВЕГА (Генштаб, Трамвай №№ 1 и 4) — 10 и 11/IV гастроли артистов Башкирской госфильмоны. Начало в 9 ч. вечера.

ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ (концертный зал) — 10/IV вечер песни лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Зинаиды Васильевны Тарской (лирические песни) с участием: Берман (роль), Фридрих (скрипка), Петров (худож. слово). Начало в 9 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛАМОНИИ — 12, 13 и 14/IV вечера песни. Прочлающиеся гастроли лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Зинаиды Васильевны Тарской. Начало в 9 ч. вечера.

ТАШГОСИРК — матч французской борьбы и цирковая программа. 10, 11, 12, 13/IV ежедневно одно представление. Начало в 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — днем и вечером Человек № 217 (взб. вариант), «2/IV Тетка Чарльз»; «ИСКРА» — днем и вечером в обоих залах новый худож. фильм Сильва; «НОВОСТИ ДНЯ» — днем и вечером худож. фильм Великий перелом; ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — 10, 11/IV Серпа четырех. Начало в 5, 7, 9 и 10 ч. 30 м. вечера, 12/IV Золотая тропка; ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — днем и вечером Великий перелом; ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ (ул. Карла Маркса, № 6) — 10, 11/IV Без вины виноватые; с 12/IV Мы из Кривостана. Начало в 5, 7 и 9 ч. вечера.

РУКОВОДИТЕЛЯМ АВТОМОБИЛЬНЫХ ХОЗЯЙСТВ УПРАВЛЕНИЕ МИЛИЦИИ Г. ТАШКЕНТА

Доводит до сведения руководителей всех предприятий, организаций и учреждений о том, что с 1 мая 1946 года ГОСАВТОНСПЕКЦИЯ ПРИСТУПИТ К ПРОВЕДЕНИЮ ПОЛУГОДОВОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА АВТОМАШИН, МОТОЦИКЛОВ, ТРАКТОРОВ И ТЯГАЧЕЙ НА РЕЗИНОВОМ ХОДУ И АВТОПРИЦЕПОВ.

Для своевременного проведения техосмотра необходимо: 1. Всем владельцам автомобилей транспорта к 1-му мая 1946 года привести свой транспорт в технически исправное состояние и опрятный внешний вид, обновить окраску машины и нанести белой краской на трех (заднем и двух боковых) бортах всех машин, за исключением легковых, надписи умеренного знака строго установленного размера (высота букв и цифр 300 мм, ширина 120 мм, толщина штриха 30 мм).

2. Руководителям автохозяйств, имеющим более 3-х машин, а также лицам, владеющим автомашин и мотоциклами, представить таковые на техосмотр в Горгородскую Госавтоинспекцию (Ленинградская ул., № 30) не позднее 15/IV — 1946 г.

В случае, если машина или мотоцикл не могут быть представлены на техосмотр вследствие нахождения в ремонте, без резины, в командировке и по другим причинам, необходимо представить или выслать документ в Госавтоинспекцию с представлением документов, перечисленных в п. 4.

3. Руководителям автохозяйств, имеющим 4 и более машин, лично явиться в Госавтоинспекцию для получения справки о дате проведения техосмотра автотранспорта.

4. При представлении машины на техосмотр или при явке госавтоинспектора в гараж для проведения техосмотра машины необходимо иметь на руках: а) техпаспорт на все автомашины, тягачи и мотоциклы, с записанными в соответствующем разделе паспорта графами о пробеге машины с начала эксплуатации;

б) письмо с указанием подробного наименования организации, ведомственной принадлежности, адреса и №№ телефонов организации и места стоянки транспорта;

в) квитанцию о внесении в гор. отделение Госбанка сборов за техосмотр каждого автомобиля, тягача и трактора на резиновом ходу по 5 рублей и за техосмотр мотоцикла по 3 рублям.

Автомашины и мотоциклы, не представленные своевременно на техосмотр, будут сниматься с эксплуатации, а лица, виновные в срыве полугодичного технического осмотра автотранспорта, — привлечены к ответственности.

Нарсуд 20 ул. Кировского р-на г. Ташкента объявляет о возобновлении судопроизводства о расторжении брака гр-на Рейхман Н. Ф. с гр-кой Бергер Р. Г.

Нарсуд 25 ул. Центрального р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Каменской О. Е. с гр-дом Каменским И. К.